

НЕОБЫЧНАЯ ИСТОРИЯ ОБЫЧНОЙ СЕМЬИ

Начало на стр. 4

■ Вы помните тот день, когда впервые привезли детей домой?

Конечно, помню и, наверное, уже никогда не забуду. Когда мы их впервые привезли домой, они сразу же побежали в огород, начали рвать и есть всё, что там росло в сыром виде: кабачки, буряк, кукурузу. Я тогда испытала шок и сказала мужу: «Что мы натворили? Я не справлюсь с ними!» На что он мне ответил: «Ты сильная, ты справишься! И именно эти дети вернут тебя к жизни». Так и произошло. В этот же вечер, перед сном, обняв своих девочек, я услышала, как бьются их сердца, — и моё сердце стало биться в унисон с их крошечными сердечками. В тот момент я вновь обрела смысл жизни.

■ С какими трудностями Вам пришлось столкнуться в процессе воспитания детей?

В первое время я не могла их искупать, так как дети очень боялись воды. Ещё они не могли наестся, ели быстро, часто давились. У Зерочки был ожог ротовой полости. Это произошло случайно, когда их прабабушка хотела напоить ребёнка кипячёным молоком. Врачи уверяли нас, что Зерочка никогда не будет разговаривать, чтобы мы не тратили время на лечение впустую. Но за несколько дней до своего пятилетия Зера не только заговорила, но и запела. Это было настоящим чудом для нас!

У Заремочки была очень сильная астма, она каждый день синела у меня на руках. Когда у неё происходил оче-



редной приступ, сначала я терялась, но со временем научилась пользоваться ингалятором, небулайзером, узнала, какие лекарства ей необходимо принимать.

С мальчишками всё было немного сложнее, так как они впитали в себя много негатива от прошлой жизни. Но мы со всем справились. И сегодня я с уверенностью могу сказать, что мне есть, чем гордиться. Конечно, проблемы бывают, без них никак. Но это всё мелочи жизни. Самое главное,

чтобы все были живы и здоровы.

■ Дети сразу стали называть Вас мамой?

Когда они спросили у нас, кто мы им будем, то Рефат ответил — родителями. И с тех пор, вот уже тринадцать лет они называют меня мамой. Я даже не могу передать словами, как это важно для меня. Ведь похоронив дочь, я каждый день плакала на её могилке и думала, что уже никто и никогда не назовёт меня ма-

мой. Но чудо случилось, наверное, Аллах услышал мои молитвы.

■ Многие люди боятся брать детей из детского дома, так как невозможно предсказать, как отразится на ребёнке генетика его биологических родителей. Что Вы можете сказать по этому поводу?

Признаюсь, было очень много людей, которые меня осудили. Кто-то говорил, что я сошла с ума, взяв сразу четверых детей. Были и такие, которые говорили про гены. По этому поводу могу сказать только одно: у меня ребёнок умер за пять минут, и я не буду думать, что будет со мной через несколько лет. Я хочу жить здесь и сейчас. Мне сегодня с ними хорошо и это для меня самое главное. И гены тут ни при чём, самое главное, — это воспитание. Мои дети самые родные для меня. И пока я живу, буду стоять за них горой. Думаю, что мы с мужем вырастили достойных людей и на сегодняшний день можем ими гордиться.

■ Какой у Вас главный принцип воспитания?

Мой главный принцип в воспитании — это любовь. Дети должны быть уверены в том, что родители их любят и ценят.

■ Расскажите о Ваших семейных традициях?

Как таковых традиций в нашей семье нет. Мы одна большая дружная семья, в которой один за всех и все за одного.

■ Какое Ваше самое любимое времяпрепровождение, когда Вы собираетесь всей семьей?

Мы очень любим готовить. У нас много друзей и нам нравится удивлять их своими кулинарными способностями.

■ На Ваш взгляд, что самое главное в отношениях с детьми?

Самое главное в отношениях с детьми — это доверие. Чтобы дети, сталкиваясь в жизни со сложностями, обращались за помощью или советом к родителям, а не закрывались в себе, думая, что у них нет никакой опоры.



■ И последний вопрос, о чём Вы мечтаете?

Моя самая большая мечта, чтобы мои дети выросли счастливыми и достойными людьми. Обзавелись семьями, родили нам внуков. Чтобы мы все жили в мире и согласии, любили и уважали друг друга.

Беседовала Эльмас Сариева

ЯЗЫДЖЫ. ДРАМАТУРГ. ТЕРДЖИМАН

Акьмесджитте белли кырымтатар языджы, драматург, неширджи, журналист, терджиман, Озбекистанда нам кьазангъан медениет эрбабы Юсуф Болатнынъ 115-йыллыгына багъышлангъан мерасим олып кечти.

Кырым — аджайип бир алемдир, онынъ тарихы гъает меракълы. Ярымадамыз озь истидатлы инсанлар иле беллидир, олар озь халкъы ве Ватаны ичюн чокътан-чокъ хызмет эткенлер. Бойле инсанлардан бириси — кы-

рымтатар языджы, драматург, неширджи, журналист, терджиман, Озбекистанда нам кьазангъан медениет эрбабы Юсуф Болаттыр. Онынъ кьалемии алтынды дёрт роман, бир кьач очерк ве икялер чыкты. Юсуф Болат — он китап

ве джыйынтыкнынъ муэллифи: «Той девам эте» («Свадьба продолжается»), «Саф юреклер» («Чистые сердца»), «Анифе», «Туфанда кьалгъан кьой сюрюси», «Отара овец попавшая в бурю» «Арзы кьыз» («Девушка Арзы») ве иляхре. Онынъ пьесаларны аля-бугуньгедже театр саналарында сейир этмек мумкюн, эсерлерини



исе мектеплерде окъуйлар.

Юсуф Болатнынъ 115-йыллыгыны кьайд этерек, Къарасувбазардаки Бекир Чобан-заде адыны ташыгъан 16-нджи китапхане-болюгининъ мерказинде «Языджы. Драматург. Терджиман» деген эдебият мерасимни кечирдилер.

Онынъ черчивесинде мерасим иштиракчилерни языджынынъ терджимеалы

ве иджады иле таныш эттилер. Медениет эглендже меркезининъ талелелери исе Юсуф Болатнынъ бир кьач мизахий эсерини окъудылар.

Бундан гъайры, китапхане хадимлери «Листая страницы твои в юбилей» деген сергини азырладылар. Онынъ теркибине языджынынъ базы эсерлери ве весикъалы фильм кирди. Мерасимнинъ сонъ-

унда исе «Чыракъ оюны» такъдим этильди.

Юсуф Болатнынъ иджады кырымтатар эдебиятында айры рольни тутта. Онынъ шахсиети земанвий классиклернинъ сырасындадыр.

Э.Ф. Алиева
Бекир Чобан-заде адыны ташыгъан 16-нджи китапхане-болюгининъ етекчи хадими

